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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  http://www.ifop.com 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1019 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille, niveau 

d’éducation) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 7 au 8 Janvier 2010 

 

http://www.ifop.com/
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Les résultats de l’étude 
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Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République  
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Décembre 2009 
Janvier 

2010 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   39  43  +4 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  9  10  + 1 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  30  33  + 3 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   61  56  - 5 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  27  23  - 4 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  34  33  - 1 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  1  + 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 - 

 
 

Bouffée d’air pour l’exécutif (comme souvent en janvier) après une fin d’automne 

difficile avec un record de mécontentement, mais cette remontée laisse le Président 

minoritaire dans toutes les catégories sauf chez les 65 ans et plus. La remontée est très 

sensible chez les sympathisants du MoDem (+11). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   67 32 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  67 33 - 100 

Septembre 2007 ...................................................  62 37 1 100 

Octobre 2007 .......................................................  63 37 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  59 41 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  57 43 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  53 46 1 100 

Février 2008 .........................................................  46 53 1 100 

Mars 2008  ............................................................  41 59 - 100 

Avril 2008 ............................................................  43 57 - 100 

Mai 2008  ............................................................  42 58 - 100 

Juin 2008  ............................................................  42 57 1 100 

Juillet 2008 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2008 ...................................................   41 58 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   43 56 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   47 53 - 100 

Décembre  2008 ...................................................   45 55 - 100 

Janvier 2009 .........................................................   47 53 - 100 

Février  2009 ........................................................   41 58 1 100 

Mars 2009  ............................................................  42 58 - 100 

Avril 2009 ............................................................   43 57 - 100 

Mai 2009  ............................................................  43 56 1 100 

Juin 2009  ............................................................  47 52 1 100 

Juillet 2009 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   44 55 1 100 

Octobre 2009 .......................................................   45 55 - 100 

Novembre 2009 ...................................................   39 60 1 100 

Décembre 2009 ....................................................   39 61 - 100 

Janvier 2010 .......................................................   43 56 1 100 
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Les traits d’image associés au Président de la 

République 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 

président de la République ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 

 

 Rappel  

Décembre 2009 
Janvier 

2010 

Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 

l’étranger  ...........................................................  68  70 + 2 

• Est capable de réformer le pays  .........................  53  54 + 1 

• Renouvelle la fonction présidentielle  ................  52  51 - 1 

• Mène une bonne politique sociale ......................  37  38 + 1 

 

 

 

 

Très légères améliorations de ses traits d’image, sauf en matière institutionnelle, mais 

la politique sociale reste le point faible de l’action de l’exécutif, mécontentant 62% des 

personnes interrogées et même 70% des plus jeunes et 68% des sympathisants du FN. 
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Les traits d’image associés au 

 Président de la République 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 

Président de la République ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Correspond 

bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien  

TOTAL  

Correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 

France à l’étranger  ..........................  70  21  49  30  17  13  -  100  

• Est capable de réformer le pays  .....  54  11  43  46  23  23  -  100  

• Renouvelle la fonction 

présidentielle  ..................................  51  10  41  49  26  23  -  100  

• Mène une bonne politique 

sociale  .............................................  38  5  33  62  28  34  -  100  
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Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon  

comme Premier ministre 
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Décembre 2009 
Janvier 

2010 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   44  52 + 8 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  13  16 + 3 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  31  36 + 5 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   55  47 - 8 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  30  24 - 6 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  25  23 - 2 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1  1  = 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 - 

 
 

Spectaculaire remontée du Premier ministre (+8), après les -8 des deux mois derniers. 

Il retrouve son net avantage sur son Président (9 points de plus) et doit sa remontée 

aux sympathisants du MoDem (+16), du FN (+15) et du PS (+10). C’est son meilleur 

score depuis juillet 2009. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   63 36 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  62 37 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  53 47 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  54 46 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  54 45 1 100 

Décembre 2007 ....................................................  52 48 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  52 47 1 100 

Février 2008 .........................................................  57 42 1 100 

Mars 2008  ............................................................  66 33 1 100 

Avril 2008 ............................................................  62 37 1 100 

Mai 2008  ............................................................  58 42 - 100 

Juin 2008  ............................................................  57 41 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   57 42 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   56 43 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   55 43 2 100 

Novembre 2008 ...................................................   56 44 - 100 

Décembre 2008 ....................................................   55 44 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   53 45 2 100 

Février 2009 .........................................................   49 50 1 100 

Mars 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Avril 2009 ............................................................   52 48 - 100 

Mai 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Juin 2009  ............................................................  54 44 2 100 

Juillet 2009 ..........................................................   51 49 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   47 51 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   52 47 1 100 

Novembre 2009 ...................................................   49 50 1 100 

Décembre 2009 ....................................................   44 55 1 100 

Janvier 2010 .......................................................   52 47 1 100 
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Les traits d’image associés au 

 Premier ministre  
 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 

Premier ministre ? 
 

 

 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 

 

 Rappel  

Décembre 2009 
Janvier 

2010 

Evolution 

 (%) (%)  

• Dirige bien l’action de son gouvernement  .......  57 63 + 6 

• Est un homme de dialogue  ..............................  53 57 + 4 

• Est sensible aux aspirations des Français  ........  46 49 + 3 

• Mène une bonne politique sociale  ...................  44 44 = 

 

 

 

Gouvernance et aptitude au dialogue sont au plus haut, mais la sensibilité aux 

aspirations (même en redressement) reste minoritaire comme la politique sociale qui se 

stabilise au plus bas (avec 74% de mécontents chez les sympathisants du MoDem et 

66% pour ceux de gauche). 
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Les traits d’image associés au 

 Premier ministre  
 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 

Premier ministre ? 
 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Correspond 

bien  

Correspond 

très bien  

Correspond 

assez bien  
TOTAL  

Correspond 

mal  

Correspond 

assez mal  

Correspond 

très mal  

Nsp  TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dirige bien l’action de son 

gouvernement  .................................  63  13  50  36  23  13  1  100  

• Est un homme de dialogue  ............  57  13  44  43  27  16  -  100  

• Est sensible aux aspirations des 

Français  ..........................................  49  9  40  51  32  19  -  100  

• Mène une bonne politique 

sociale  .............................................  44  7  37  56  34  22  -  100  
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L’opposition 
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Le jugement à l’égard de l’opposition  
 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Décembre 2009 
Janvier 

2010 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui  ........................................................................................................   32  33  + 1 

• Oui, certainement  ............................................................................................  5  9  + 4 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  27  24  - 3 

TOTAL Non  .......................................................................................................   68  67  - 1 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  34  36  + 2 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  34  31  - 3 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  -  = 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 - 

 
 

Stabilité du scepticisme caractéristique des deux tiers des Français. L’optimisme n’est 

majoritaire que chez les sympathisants du PC et du Parti de Gauche (74%), du PS 

(54%) et de l’Extrême gauche (51%). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Oui Non Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   39 61 - 100 

Juillet 2007 ..........................................................  31 68 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  31 69 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  29 71 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  34 66 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  31 69 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  30 69 1 100 

Février 2008 .........................................................  34 64 2 100 

Mars 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Avril 2008 ............................................................  37 62 1 100 

Mai 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Juin 2008  ............................................................  35 63 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   35 64 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   35 64 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   35 64 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   33 66 1 100 

Décembre 2008 ....................................................   31 68 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   32 67 1 100 

Février 2009 .........................................................   30 69 1 100 

Mars 2009  ............................................................  33 67 - 100 

Avril 2009 ............................................................   33 67 - 100 

Mai 2009  ............................................................  32 67 1 100 

Juin 2009  ............................................................  31 69 - 100 

Juillet 2009 ..........................................................   32 68 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   33 65 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   31 68 1 100 

Novembre 2009 ...................................................   32 67 1 100 

Décembre 2009 ....................................................   32 68 - 100 

Janvier 2010 .......................................................   33 67 - 100 
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Le match des Français 
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Les conversations des Français  
 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 

 

 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La vague de froid et les intempéries sur la France  ..............  89  11  100  

• La polémique autour de la quantité de vaccins contre la 

grippe A commandée par la France  .....................................  83  17  100  

• L’invalidation par le Conseil Constitutionnel de la loi 

instaurant la Taxe Carbone  ..................................................  60  40  100  

• Le décès de Philippe Seguin  ...............................................  58  42  100  

• Le début des soldes  .............................................................  52  48  100  

• La tentative d’attentat contre un avion reliant Amsterdam à 

Détroit le jour de Noël  .........................................................  51  49  100  

• La hausse du chômage en novembre  ...................................  47  53  100  

• Le débat autour de l’interdiction du port de la Burqa dans les 

lieux publics  .........................................................................  45  55  100  

• L’enlèvement de 2 journalistes français en Afghanistan  ....  42  58  100  

• Le débat sur l’identité nationale  ..........................................  36  64  100  

• Le refus des Grandes Ecoles Françaises d’accueillir 30% 

d’étudiants boursiers  ............................................................  31  69  100  

• Les vœux du Président de la République  ............................  21  79  100  

• La préparation des élections régionales  ..............................  20  80  100  

• Le lancement par Google d’un Smartphone concurrent de 

 l’i Phone  ..............................................................................  16  84  100  

 

 

 

Le froid bien-sûr (89%) et la grippe A encore (83%) précèdent de loin la décision du 

Conseil Constitutionnel sur la taxe carbone (qui a frappé l’opinion, 60%) et la 

disparition de Philippe Seguin. Les vœux du Président n’ont fait parlé que 21% des 

personnes interrogées (mais quand même 33% des électeurs de premier tour de N. 

Sarkozy et 34% de ceux de Le Pen) : 21%, c’est 18 points de moins que les vœux de 

l’année dernière ; le Président serait-il moins audible ? La préparation des élections 

régionales retombe à 20% (-9 par rapport à décembre) alors qu’en janvier 2008, à 

même distance de la consultation à venir, la préparation des élections municipales 

faisait parler 44% des Français : c’est un signe inquiétant pour la participation en mars 

prochain. Le débat sur l’identité nationale (-2 par rapport à décembre) ne touche 

toujours qu’un gros tiers des personnes interrogées (36%) et 28% seulement des plus 

jeunes. 

 


